ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                                  Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


3. ΕΥΡΥΒΙΑΔΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 


ΤΑΞΗ: Α΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 


ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ       

ΜΕΡΟΣ Α΄
Να λύσετε  μόνο 12 από τις 15 ασκήσεις. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μία μονάδα. 
1. Να κάνετε τις πράξεις: (α)  
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(β)  
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2. Να υπολογίσετε τις δυνάμεις : α) 
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     β) 
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    γ) 
[image: image5.wmf]0

7

=

   δ)   
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3. [image: image1.wmf]18631

-¸+=

Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο  των πιο κάτω σχημάτων:
[image: image25.wmf] 
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4. Να λύσετε τις εξισώσεις: (α) χ+8=30  (β) 7χ=28  (γ) 2χ-6=10                (δ) 32-χ=25
5. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με τον κατάλληλο μονοψήφιο αριθμό, ώστε:     
	[image: image26.emf]    ψ  
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α)  ο αριθμός     65 
[image: image28.png]


β)   ο αριθμός   53       
[image: image29.png]12cm
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γ)   ο αριθμός   3       1
δ)  ο αριθμός   7        5             
	να διαιρείται ακριβώς με το 2.

να διαιρείται ακριβώς με το 3.
       να διαιρείται ακριβώς με το 3 και το 10.

      να διαιρείται ακριβώς με το 3, 5, 9 και όχι με το 2.


6. Να κάνετε τις πράξεις:    α) 
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   γ) 
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            δ) 
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7. Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών  24,  60  και  84  με ανάλυση σε γινόμενο πρώτων παραγόντων.

8. Να υπολογίσετε τις γωνίες χ και ψ. (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).
	      α) 
       
[image: image11.emf] 
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9. Το τρίγωνο ΑΒΓ  είναι ορθογώνιο 
[image: image13.wmf]ο

ˆ
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 με 
[image: image14.wmf]ΑΒ=8

cm και 
[image: image15.wmf]ΑΓ=6

cm. Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο του τριγώνου.


10. Να συμπληρώσετε τα τετράγωνα με τον κατάλληλο αριθμό, ώστε να ισχύουν οι ισότητες:

          

          α)   3      ( 3 =  312           β)   (52)        =  58    γ)   715 : 7        =  75                                                        


         δ)   2       =  32
11. Ρώτησαν κάποιον πόσο χρονών είναι και αυτός απάντησε  ότι αν από το τριπλάσιο της ηλικίας του αφαιρέσετε 12, θα βρείτε τον αριθμό 48. Πόσων χρονών είναι;  (Να λυθεί με εξίσωση).

12. Στο πιο κάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές με ΑΒ=ΑΓ και  ΑΓ//ΒΔ. Αν 
[image: image16.wmf]ˆ
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να βρείτε όλες τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ. (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).
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13. Τρίγωνο έχει εμβαδόν 72 m2  και η βάση του είναι τετραπλάσια από το ύψος που αντιστοιχεί στη βάση αυτή. Να βρείτε τη βάση και το ύψος του.

14. Στο σχήμα ΑΔ ( ΖΓ. Να  υπολογίσετε τις γωνίες χ και 
[image: image18.wmf]ˆ
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. (Να δικαιολογήσετε τις  απαντήσεις σας).
15. Να  βρείτε  τη  γωνία  που  είναι  κατά  10ο  μεγαλύτερη  από  το  τριπλάσιο της  συμπληρωματικής  της .

ΜΕΡΟΣ Β΄
Να λύσετε μόνο 4  από τις 6 ασκήσεις. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δύο μονάδες.
1. Στο πιο κάτω σχήμα είναι ε1//ε2,  ΒΔ ( ΑΓ  και  ΓΗ διχοτόμος της γωνίας ΑΓΚ.

      Να βρείτε : α)  τις γωνίες  χ,   ψ,  θ  και φ  και
                         β)  το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις πλευρές του. 

      (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).
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2. Ρόμβος έχει περίμετρο 52 cm και μία διαγώνιο 24 cm.  Ο ρόμβος είναι ισεμβαδικός με ορθογώνιο που έχει μήκος 12 cm. Να βρείτε την περίμετρο του ορθογωνίου. 

3. Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό:  
[image: image20.wmf]2
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4. Στο σχήμα το  ΑΒΓΔ  είναι ορθογώνιο, το Ε είναι το μέσο της ΔΓ  και 
[image: image21.wmf]ο
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. Αν  ΑΔ = 5 m,  ΒΖ = 3 m  και ΔΓ = 12 m  να βρείτε το εμβαδόν του σκιασμένου σχήματος.


5. Οι μαθητές ενός σχολείου είναι περισσότεροι από 350 και λιγότεροι από 400. Αν τους χωρίσουμε σε ομάδες ανά 9 ή 12 ή 15 περισσεύουν 5. Να βρείτε πόσοι είναι όλοι οι μαθητές του σχολείου.

6. Αν 
[image: image22.wmf]α=3

 και 
[image: image23.wmf]β=2

 να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 
[image: image24.wmf](
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